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Előre I
Brassó, jun. 11.

A hazai ipar pártolása dolgában 
ismét tettünk egy lépést — előre. Nem 
valami rendkívülit, elhatározót, de vala
mit. Annyit, a mennyit a mi viszonyaink 
közepett, midőn nem egy akadály tor
nyosul a kezdés útjába, tenni lehet. A 
brassói magyar polgárság tegnapi ér
tekezlete ez a lépés, s nem jelenték
telen mozzanata a mi iparpártoló moz
galmunknak. Legelőbb is konstatálnunk 
kell, hogy érdeklődő volt szép számmal; 
hogy, fájdalom, ép abból a társadalmi 
osztályból voltak kevesen, a kik leg
inkább vannak hivatva a hazai ipar 
érdekében közreműködni : a hivatalnokok 
osztályából; hogy az értekezlet lefolyása 
mindvégig higgadt, tartalmas, lendü
letes és tanulságos volt, olyan, a melyre 
mindenkor büszkék lehetünk.

De maga az értekezlet határozata 
is nevezetes fordulót jelent iparpártoló 
törekvéseinkben. Gyakorlati módozatok 
között folytathatjuk ezután hazafias 
munkánkat. Tisztában vagyunk vele, 
minő lépéseket kell tennünk, minő irány
ban mozognunk, minő erőket megnyer-

nünk, s minőket eltávoztatni mellőlünk. 
Az értekezlet az Intéző Bizottság gond
jaira bízza a fölmerült javaslatokat, de 
az Intéző Bizottság' hivatása magas
latán állva, bizonyára meg fog felelni a 
belé helyezett bizalomnak.

Most pedig a tanulságos értekezlet 
lefolyásáról adjuk az alábbi tudósítást: 

* **
Az értekezletet az Orient szálló nagy

termében tartották, a hol hat óra tájban 
szép számú polgárság gyűlt össze a tár
sadalom különböző osztályaiból, de fökép 
az iparos osztályból. A gyűlésen M o ó r 
Gyula ev. főesperes, az intéző Bizottság 
elnöke elnökölt, a ki rövid beszédben fej
tegette az újabb összejövetel czélját, s az 
értekezlet tagjait melegen üdvözölve, azt 
megnyitotta.

Ezután az elnök fölkérésére, az In
téző Bizottság megbízásából Halász 
Gyula főreáliskolai tanár lépett az emel
vényre s az iparpártoló mozgalmat a jelen 
voltak rokonszenvébe ajánlotta. A magyar 
ipart Prometheushoz hasonlítja,a kinek szik
lához lánczolva kellett tűrnie, hogy a saske- 
selyü szüntelenül szaggassa testét.Amagyar 
ipar testét is szaggatja egy sas — a kétfejű 
— az osztrák ipar, S a hogy Prometheus! 
az óriás erejű Herakles megszabadítja, a 
magyar ipart anemzeti önérzetnek, a min
dent leküzdő fajszeretetnek kell megmen

tenie, fölvirágoztatnia. A sasról egy mese 
is eszébe jut: hogyan főzi le az ökörszem 
a madarak királyát, a sast ? Versenyt re
pülve a magasba, az ökörszem elfárad, s 
ekkor észrevétlen a sas szárnyai alá búvik, 
majd mikor látja, hogy ez már kimerült a 
magasban, elérepül s följebb száll mint a 
sas. A magyar ipar is versenyt fejlődik 
az osztrák iparral; nem baj, ha bármilyen 
módon, bármily utakon is, akár- az osztrák 
iparba kapaszkodva, csak érje utói, csak 
múlja fölül. A brassói magyar társada
lomra gondolva pedig Mátyás király lustái 
jutnak a szónok eszébe, a kik restségből 
fejükre engedték égni a házat. Végül föl
hívja a polgárságot, legyen erősebb a haza- 
fiságban, elszántabb a vállalkozásban, bi- 
zóbb a kivitelben, s a magyar, a hazai 
ipar támogatását egész leikével szolgálja.

Dr. Zakariás János, a következő 
szónok, bizonyította, mennyire versenyké
pes a magyar ipar, s mennyire tőlünk, 
magunktól függ csak, hogy fölvirágoz- 
tassuk. Adatokkal, előkelő férfiak nyilat
kozataival, példákkal, statisztikával bizo
nyította, hogy a magyar ipart nem saját 
szegénysége, hanem a mi élhetetlenségünk, 
közönyünk, kishitűségünk nem engedi 
igazán érvényesülni.

Kívánatosnak tartja: hogy az érte
kezlet az országszerte megindult hazai 
iparpártolási mozgalomhoz teljes odaadás
sal csatlakozzék és az értekezlet minden

A „Brassói Lapok“ tarczája.
A babona a palotákban.

— A »Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —

A babona a fejedelmi paloták csillo
gó termeiben csak oly otthonos, mint a 
zsupfedeles szalmaviskók szűk szobájában. 
A jövendőmoudók hiszékeny közönsége 
nem csupán a tudatlan és iélmivelt nép 
egyszerű emberiből rekrutálódik, hanem 
akad a babonának nem egy rendíthetetlen 
híve a magas és legmagasabb körökben is. 
A most élő fejedelmi személyiségek közül 
egész sor van olyan, akiről köztudomásos 
dolog, hogy hisz a babonában. Különösen 
el van terjedve a babona az angol és a 
dán udvarnál.

A walesi herczeg, a ki tudvalevőleg 
nem igen hozakodik egy kis kártya vetés
től, csak olyan babonás, mint minden 
más játékos. Csak akkor tesz föl nagyobb 
összeget a kártyára, ha két hölgy között 
ül, akiknek azonban nem szabad feketén 
Öltözve lenniük; a fekete ruháról azt

hiszi, hogy szerencsétlenséget hoz neki. 
De ez még nem az egyedüli babonája. A 
kártyát zsák a bal kezével emeli le soha
sem a jobbal. A nyereségét, melyet babo- 
naságból sohasem számlál meg, míg a 
játékasztalnál ül, mindig csak a jobb ke
zével dugja zsebre. Arra sohasem lehet 
rábírni, hogy hétfői napon játszók; a 
hétfő őnála és az egész angol királyi csa
ládnál az, ami másoknál péntek : szeren
csétlen nap.

A játéknak egy másik fejedelmi nagy 
kedvelője, Milán, volt szerb király még a 
walesi herezegnél is sokkal babonásabb. 
A roulette-nél sohasem tesz vörösre s 
annyira hisz a babonában, hogy a vén
asszonyok szerencsétlenséget hoznak, hogy 
aznap hozzá sem nyúl a kártyához, 
amikor vénasszony akad az útjába. Pén
teken nem játszik s egyáltalában semmibe 
sem kezd bele, mert nemcsak a játéknál, 
hanem minden egyébb ténykedésnél a 
babona rabja.

Viktória angol királynőről ismeretes, 
hogy sűrűn vet magának kártyát s feltét
lenül hisz abban, amit a kártya mond.

Eugénia excsászárné is nagy barátja az e 
fajta jövendőmondásnak s a két uralkodó
nő együtt vau, egymásnak olvassák ki a 
kártyából jövendő sorsukat. Az angol 
királynő palotájában hivatásos jósok és 
jósnők egymásnak adják a kilincset. Sig
nor Kuferto, Londonnak ez idő szerint 
leghíresebb jövendőmondója szolgálatait 
nem csak az angol királynő és a volt 
franczia császárné, hanem az előbbinek 
Beatrice nevű leánya is gyakran veszi 
igénybe.

Beatrice herczegnő a nemrégen el
halt Battenbergi Henrik herczeg özvegye 
rendíthetetlenül hisz a jövendőmondók 
csalhatatlanságában, mióta egy jóslat, mely- 
lyet sok évvel ezelőtt mondott neki egy 
öreg Pythia, az utolsó betűig beteljesedett. 
Egy czigányasszony akkor azt jósolta meg 
neki, hogy az, akit a herczegnő szeret, 
sohasem lesz az övé. Idegen országban 
fog az meghalni s az a férfi, akié tényleg 
lesz követni fogja amazt. És tényleg igy 
is történt. Napoleon herczeg Eugénia 
császárné fia, akit szívébe zárt a herczeg«
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egyes tagja erkölcsi, hazafias és becsület
beli kötelességének tartsa a honi ipart 
minden téren teljes erejével támogatni és 
minden szükségletét, melynek fedezésére 
hazai iparczikkek stb rendelkezésére álla
nak, hazai ipartermékekből födözni, s le
hetőleg helyi iparossal állíttatni elő.

Kívánatosnak tartja, hogy felkeres
senek az összes kereskedők, hogy hazai 
ipartermékeket hozzanak forgalomba és 
hogy Brassó város minden egyesülete és 
testületé felszólittassék, hogy saját egylete 
szükségleteit itthon szerezze be és saját 
tagjaira gyakoroljon olyan befolyást, hogy 
azok is minden szükségletüket hazai ipar
termékből fedezzék.

Kívánatosnak tartja az értekezlet, hogy 
gyárosaink és iparosaink a közönség bizal
mának felébresztése czéljából gyárukat és 
ipartelepeiket a közönségnek időnkint be
mutassák, a közönséget annak megtekin
tésére fölhívják. — Másrészt ugyanezen 
őzéiből kívánatosnak tartja, hogy a végre
hajtó bizottság időnkint a nagyobb gyá
rak és ipartelepek megtekintésére kirándu
lásokat rendezzen.

K o ó s Ferencz nyug, királyi tanfel
ügyelő óhajtja, hogy az iparpártoló moz
galomnak ne legyen nemzetiségi éle.

A következő szónok Siklódy J. 
ipari szakiskolai tanár volt, a ki tartalmas 
felszólalásában a kereskedők helyzetét 
ecsetelte a hazai iparral szemben s előre 
is megvédte őket arra az esetre, ha üzleti 
viszonyaik nem engednék a hazai ipar 
nagyobbmérvü pártolását.

Gyenge Soma nyug. kir. erdőtiszt 
a brassói, sőt brassómegyei társadalomból 
egyetlen nagy iparpártoló testületet alakí
tana, mely azután egészen magáévá tenné 
az ügyet sőt a csekély évi tagsági dijak
ból igazi czélokra jutalmakat is ki lehetne 
tűzni.

L e m h é n y i6Zsigmond iparos lelkes 
beszédben a székely ipar fölkarolását sür
geti, s a még a kiaknázatlanul heverő sok 
kincsnek a gyors fölhasználását.

Szentiványi kereskedő nem hiszi

| hogy a nők, a kiket a javaslat az iparpár
tolásba be akar vonni, sikerrel munkál 
janak közre. A nőket az ízlésük vezeti, s 
ha ezt a magyar ipartermékek nem tud 
ják kielégíteni, inkább külföldi czikkeket 
vesznek.

Benedek Lajos vámtiszt annak az 
ellenőrzését kívánná postánál, vasútnál, 
hogy kik szállíttatnak külföldi ipartermé
keket.

P a p p Ferencz minden beszédet fö
löslegesnek tart. Ö megelégszik, ha min
denki ezt kiáltja ajkával, szivével : „A 
magyarok istenére esküszünk, mást, mint 
hazai iparczikket nem veszünk “

K o r o d i Mihály az iparpártolás föl
tételéül nagyobb tőke gyűjtését javasolja.

Miután még Siklódy tauár s dr. 
Z a k a r í á s János újra felszólaltak, utóbbi 
a felmerült véleményeket czáfolgatva, M o ór 
Gyula hatásos beszédben mondott köszö
netéi a lefolyt érdekes eszmecseréért, s in
dítványozta, hogy az értekezlet üdvözölje 
táviratilag He gedüs Sándor kereskedel
mi minisztert, az iparpártoló mozgalom 
megindítóját.

Ez indítványt, valamint az elnök be
szédét, melylyel az értekezletet bezárta, a 
közönség lelkes tetszéssel fogadta.

A gyűlést közvacsora követte, me
lyen sokan vettek részt. M o ó r Gyula fő- 
esperes a brassói magyarság jelenlegi szép 
egyetértésére, dr. Zakariás János az 
összetartó brassói polgárságra, Gyenge 
Soma a magyar iparra, Halász Gyula 
az áldozatkészségben és hazafias példaa
dásban kifogyhatatlan L e i ti n g e r József 
vezérigazgatóra ürítették poharukat. A tár
saság sokáig kitűnő hangulatban maradt 
együtt.

Az igazságügyi palota.
Brassó, jun. 11.

A brassói igazságügyi palota építé
sére beérkezett zárt írásbeli ajánlatokat a 
Veér György törvényszéki elnök elnöklete 
alatt Kis István műszaki tanácsos és

Windt Lajos kir főmérnökből alakított 
építő bizottság f. hó 9-én délután 4 óra
kor nyílt ülésben bontotta fel. A kir. 
ügyészséget Molnár Endre kir. alügyész, 
az ügyvédi kamarát Harmath Lajos ka
marai elnök képviselte, a jegyzőkönyvet 
Lakatos Jenő kir. törvényszéki jegyző 
vezette. Az érdekelt vállalkozók közül az 
ülésben számosán vettek részt.

A hirdetmény által kitűzött határ
időben 24 ajánlat érkezett be, az ülés 
megnyitása után, 4 óra 12 perczkor érke
zett be még egy ajáulat a Schlick-féle 
vasöntödétől.

A beérkezett ajánlatok a következők :
1 Gross Charles E Lewis utódjai 

központi forró vizfütési munkákra 17.2% 
árengedményei;

2 Keller József'Budapestről, ugyan- 
ai ra 20% árengedménynyel;

3. Stoll Béla és társai Aradról, asz
talos, lakatos, villámháritó, üveges, má
zoló, kárpitos és teremberendező mun
kákra 12% árengedménynyel;

4. Fort Oszkár és társai. Budapestről, 
központi forró vizfütési munkákra 11.7% 
árengedménynyel;

5. Danubius Schönichen Hartmann 
Budapestről, vasmunkákra 1% árenged
ménynyel ;

6. Budapesti szivattyú és gépgyár 
részvénytársaság Budapestről, központi for
ró vizfütési munkákra 21.7% árenged
ménynyel ;

7. Ugyanaz vasmunkákra 2%% ár
engedménynyel ;

8. Knuth Károly Budapestről, köz
ponti forró vizfütési munkákra 11% ár
engedménynyel ;

9 Czellerin M. rész vény társas ág 
Budapestről, ugyanarra 21% árenged
ménynyel ;

10. Stretz Hermáim Marosvásárhely
ről cserépkályhákra 10% engedményuyel;

11. Eisler és Vértes Budapestről 
ugyanarra 19% áremeléssel ;

12. Meszticz Mihály és fiai Maros- 
Vásárhelyről, asztalos, lakatos, mázaié,

nő, a sötét Afrikában a zuluk assagaitól 
találva lelte halálát. Battenberg Henrik 
herczeg, akinek Beatrice herczegnő hit
vese lett, ugyancsak Afrikában hagyta itju 
életét.

Ugyanaz a czigányasszony a ő vész
teljes jóslatával a walesi herczeguek is 
sok álmatlan éjjelt okozott. Azt jósolta 
ugyanis neki „Egy koronát látok a fejed 
fölött lebegni. Látom amint utánna nyúlsz, 
de sohasem fog a fejeden ülni.“ A köny- 
nyüvérü herczeg ezt a kellemetlen jósla
tot eleinte nem igen vette komolyan, de 
mikor látta, mint teljesedik be szórul- 
szóra mindaz, amit a czigányasszony nő
vérének mondott, nagyon kellemetlenül 
kezdte magát érezni s a jóslatból korai 
halálát olvasta ki.

Még többet szenved a babona nyűge 
alatt a dán trónörökös családja. A trón
örökös fia Károly herczeg lelkes spiritista. 
Szorgalmasan czitálja a szellemeket s már 
egész könyvtárt tesznek ki azok a kéz
iratok, amelyek Írástudó szellemektől ered
nek. De maga Keresztély herczeg és 
Lujza herczegnő is hisznek a szellemek
ben, ami eklatánsán bizonyult be egy al
kalommal, amidőn Stokholmban, a svéd 
királynál voltak vendégségben.

Mint minden valamirevaló királyi

kastély, a svéd királyné is hajlékot adott 
egy pár szellemnek, amelyek azonban 
nem igen respektálták az udvari szertar
tásokat, mert mindjárt az éjjel, hogy a 
dáu vendégek megérkeztek, elkezdték ti
tokzatos játékukat. Először is kidobták 
az ágyból a főkamarásmestert, azután egy 
merész szellem a dán herczeg ágyához 
férkőzött s jéghideg kezével végigsimitot- 
ta a herczeg arczát, ami persze nem esett 
neki nagyon jól. Harmadnap a herczegnő- 
höz jött egy szellem látogatóba, a bou- 
doirjába, amitől szegény annyira megijedt, 
hogy ájul tan rogyott össze. A java még 
csak azután következett- A herczeg egy 
este a könyvtárba me.,t, hogy egy köny
vet hozzon ki magának, melyet reggel 
benfelejtett. Mivel tudta, hogy a könyv 
hol fekszik, nem gyújtott világot, hanem 
csak úgy ment be a könyvtár sötét ter
mébe. Alig hogy bement, a szomszéd 
termekben levő kiséret iszonyú kiáltást 
hallott s utánna heves viaskodás zaját. 
Gyorsan behatoltak a könyvtárba s ott 
találták halotthalványan reszketve eltor
zult arczvonásokkal a szegény herczeget.

Mi történt? A szellemek egész csor
dája rávetette mggát, kikapták a könyvet 
a kezéből , s fojtogatni kezdték. A herczeg 
viaskodott viaskodott velük s csodálatos 
módon épen menekült meg körmeik közül.

Persze kikutatták az egész kastélyt, de a 
hunezut szellemekre bizony nem találtak 
rá, csak a könyv hevert ott a padlón: 
szétrongyolva és egy pár szék volt fel
döntve. A herczegi pár azonban jóllakott 
a szellemekkel s nyomban ott hagyta a 
svéd kastélyt. Mind a ketten persze szen
tül megvannak győződve, hogy tényleg 
szellemek voltak, a kiket láttak és a kik
kel a herczeg viaskodott.

A belga udvar sem ment minden 
babonától Klementina herczegnő Stefánia 
özvegy trónörökösné húga tele van babo
nás hittel. Az olasz trónörökössel kellett 
volna egyidőben jegyet váltania, egy ret
tenetes állomkép azonban arra bírta, hogy 
ígéretét visszavegye. Azt álmodta ugyanis, 
hogy lent van a pokolban mint kárhozott, 
a többi kárhozottól körülvéve. Ezt az ál
mot úgy magyarázta, hogy istennek nem 
tetsző dolgot cselekszik, ha olyannak 
nyújtja kezét, a ki a pápa ellensége.

. . . Mint ezeknél a királyi udva
roknál, úgy bizonyára a többieknél is 
buján tenyész a babona szapora palántája, 
melyet bizony nem egyhamar fog éltető 
nedvétől megfosztani a fölvilágosodás izzó 
fénye.
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villámhárító munkákra 12% engedmény
nyel, üveges munkákra 15% áremeléssel, 
padlózó munkákra 5%, díszítő és kárpi
tos munkákra 15%, teremberendező mun
kákra 9% engedménynyel;

13. Grünwald Albert és Reinhardt 
Fülöp Aradról, a hirdetmény HL csoport
jában felsorolt munkálatokra 3% enged
ménynyel ;

14. Lehr J. Alajos Piskitelepről kő
faragó' munkákra 20% engedménynyel;

15. Grünwald testvérek és Schiffel 
Budapestről az összes munkálatokra 13.1% 
árengedménynyel a megállapított feltéte
lektől eltérő kikötések mellett;

16. Becző Imre és társai Brassóból, 
asztalos, lakatos, mázoló, villámhárító, 
üveges, padlózó, kárpitos és berendező 
munkálatokra 3.5% engedménynyel;

17. Weil Rezső Budapestről az összes 
munkákra 6% árengedménynyel;

18. G. Fink és társai Brassóból ács
munkákra 6.5% engedményuyel ;

19- Ed. G Dick és Ad. ross Bras
sóból, cserépfedő és kályhákra 8.6% en
gedménynyel ;

20. Bosin Antal, Zuliani Péter és 
Klingensport Albert Brassóból kőfaragó 
munkákra 10% engedménynyel;

21. Schiel testvérek Brassóból köz
ponti forró vizfütési munkákra 5% en
gedménynyel ;

\ 2.2. Schmidt testvérek Brassóból kály
hákra 11199 k. összegért;

23. Krämer József Brassóból, a hir
detményben 1. 11. VH. Xll. XIV. XV. 
XVIII. számokkal jelzett csoportokra 2% 
engedménynyel;

24. Schiel testvérek, Barabás Károly 
és társaik Brassóból a hirdetmény Vili. 
IX. X. XI. és XVII. számai alatt jelzett 
csoportokat 8% engedménynyel;

25. SchUck-féle vasöntöde Budapest
ről vasmunkákra 1V4% árengedménynyel.

Az építő bizottság az összes aján
latokat Kis István műszaki tanácsosnak 
adta ki bővebb * tanulmányozás végett, 
minek megtörténte után azok a beérkezett 
léglamintákkal együtt a m. kir. igazság
ügyi miniszterhez fognak felküldetni.

HÍREK.
Brassó, jun. 11.

— A kereskedelemügyi miniszter kö
szöneté. Említettük lapunk más helyén, 
hogy a brassói magyarságnak hazai ipar
pártolás ügyében tegnap tartott értekezle
te táviratilag hazafias üdvözletét küldte 
Hegedűs (Sándor kereskedelemügyi minisz
ternek mint a hazaiiparpártolási mozgalom 
megindítójának. A miniszter erre a táv- 
iratra ma a következő ugyancsak távirati 
választ küldte :

Szives üdvözletüket hálásan kö
szönöm s őszintén viszonzom.

. Hegedűs (Sándor.
— Városi közgyűlés. Brassó város 

képviselőtestülete jövő szerdán d. u. 3 óra
kor rendes közgyűlést tart. A napirend 24 
pontból áll.

— Szerenád. A helybeli föreáliskola 
ifjúsága E1 is c h e r József tauker. főigaz
gató tiszteletére, részben hogy rokonszen 
vének kifejezést adjon, részben hogy az 
érettségi vizsga sikeres lefolyása feletti örö
mét nyilvánítsa, szerenádot rendezett. Az 
üdvözlő beszédet Rothenberg (Simon matu- 
rus tanuló mondta. A főigazgató válaszában 
plismerő és buzdító szókat intézett az ifju-

sághoz s megdicsérte szép productioiért úgy 
az énekkart, valamint az ujjan alakult ze
nekart, mint a mely alig pár havi fennállá
sa után már figyelemre méltó eredményt 
tudott felmutatni.

— Érettségi vizsgálat. A folyó hó 9- 
én tartatott meg Elischer József kir. taná
csos tanker. főigazgató elnöklete alatt a 
fő reáliskolában az érettségi szóbeli vizsgá
lat. Az eredmény örvendetesnek mondható, 
a mennyiben a vizsgázott 8 tanuló közül 
3 jelesen, 3 jól, egy pedig egyszerűen érett
nek nyilváníttatott. Pót-vizsgát fog szep
temberben tenni egy tanuló a magyar nyelv 
és irodalmiból kevésbbé kielégítő nyelv
beli készsége következtében.

— Tánczestély. A brassói magyar ke
reskedő ifjak köre által f. hó 9-én rende
zett tánczestély — tudvalevőleg — kiszo
rult a lövöldéből az Orient szállodába. Ez 
már rossz ómen volt. Az első és leghatal
masabb négyest 26 pár tánczolta és hogy 
mennél nagyobb legyen a colonne, hat asz- 
szonynak is ki kellett segíteni. A tánczo- 
sok nem panaszkodhattak helyszűke miatt 
és a megjelent 20 leányzó végkimerülésig 
és virradtig tánczolt. Pedig — pedig 1 Ki 
ne tudná, hogy Brassóban magyar táncz
estély a magyar kereskedő ifjak nélkül, ha
csak egy előzetes jó vacsora nincs tervbe 
véve, nem sikerülhet soha. És most, mi
dőn ők rendeznek „jótékonyczélra“ 
egy tánczestélyt és hetek óta mozognak, 
hogy vigadjon a magyar is Brassóban — 
20 fiatal tánczosnö jelenik meg. Szeretném 
a névsort azokról összeállítani, kiknek er
kölcsi kötelességük lett volna ott lenni, 
de : „kicsiny nekem ez a csűr............... 1 
(Beküldetett.)

— Uránia. Szombaton és vasárnap 
este tartatott meg a Grand-szálló nagy
termében meglehetős nagyszámú közönség 
jelenlétében az „Uránia“ két tudományos 
előadása. A 3 agioscoppal vetített tudo
mányos,- táj- és csataképek, valamint szo
borképek és kacagtató humoros képek 
egyaránt szépek, tiszták és érdekesek vol
tak. Említésre méltó képsorozatok : a sváj- 
czi utazás, a „Jeanette“ északsarki útja, a 
búr háború, stb. stb. Igen szép volt: a Foro 
Triangoloro, az Alhambra, Eberstein kastély 
(ősszel és télen). Az egyes képeket érde
kes magyarázatok kisérték, közben-közben 
pedig grammophon produkcziók szórakoz 
tatták a közönséget, mely ilyen fornám 
nemcsak tanult, de kellemesen szórakozott 
is. És ez a legnagyobb dicsérete az „Urá
niádnak.

— Magyar nemesség egy katonatiszt
nek. A király Milius Dániel nyugalma
zott czimzetes tüzér ezredesnek és törvé
nyes utódainak a magyar nemességet a 
„r a s t i c s e v ó i“ előnévvel adományozta* 
— Milius Dániel legutóbb a brassói 34. 
hadosztály tüzér ezred parancsnoka volt 
és május havában nmen ment nyugdíjba.

- Egy legyező találtatott múlt szom
baton este az. „Orient“-ben. Átvehető a 
„Brassói Lapok“ kiadóhivatalában.

— A KOiezsváG honvéd-zenekar tegnap 
reggel 8 órakor városunkba érkezett és 9 
órakor tovább ment Csíkszeredába, hogy 
az ottan állomásozó honvéd zászlóaljnak 
József főherczeg által történő szemléje al
kalmával jelen legyen. A zenekar Csík
szeredáról Kézdivásárhelyre megy, onnan 
pedig vissza Kolozsvárra.

— Kicseréltetett tegnap a róm. kath. 
plébánia templomban egy selyem esernyő. 
Visszacserélés végett Kut-utcza 23 sz. a 
jelentkezhetni.

— Eljegyzés. P u r c e 1 Béla báró 
az Első Hazai Takarékpénztár tisztviselője 
eljegyezte S z é n á s y Lujzát Budapesten.

— Találtatott három kulcs a posta 
előtt. Átvehető a rendőrségen.

— Népszámlálás. Tudvalevőleg 1901 
január 1-én tiz napi időközben országos 
népszámlálás lesz. A kereskedelemügyi 
miniszter felhívta az alispánokat, hogy uta
sítsák a községeket és rendezett tanácsú 
városokat, hogy a jövő évi költségvetési 
előirányzatok elkészítése alkalmával a nép
számlálási kiadásokra legyenek tekintettel.

— Felhívás tejfölözőgép versenyre 
Nyílt levél az összes tejgazdasági gépgyá
rosokhoz és azok képviselőihez! Tudomá
somra jutott, hogy az újonnan megalakuló 
falusi tejszövetkezeteknél és egyes tejgaz
dasággal foglalkozó birtokosoknál külöm- 
böző rendszerű tejfölöző gépeket arra való 
hivatkozással ajanlanak és adnak el, hogy 
az illető tejfölözőgépek ép oly tökéletes 
módon választják a zsírt a tejből, mint az 
alfa separatorok. Szükségesnek vélem a 
gazdaközönség érdekeinek szem előtt tar
tásával e tekintetben felvilágosítást nyúj
tani. Hivatkozhatnék ugyan az 1899 évben 
legutóbban Angolországban megtartott ver
senyre, hol az alfa separator messze felül
múlta az összes használatban levő gépeket. 
De, hogy a t. gazdaközönségnek alkalma 
legyen az alfa separator versenyképessé
géről és felülmulhatatlanságárói meggyő
ződést szerezni, tisztelettel felhívom az ösz- 
szes fölözőgép gyárosokat és azok képvi
selőit ; vegyenek részt egy Budapesten ren
dezendő fölözőgép versenyben, hadd lássa 
a t. gazdaközönség, mely géppel minő 
eredményeket és minő kihasználást lehet 
elérni. Hogy pedig a versenytől való tar
tózkodást semmi kifogással megokolni ne 
lehessen, kijelentem, hogy a fölözőgép ver
seny összes hivatalos és rendezési költsé
geit viselni fogóm, a verseny tehát a t. 
fölözőgép eladóknak költséget nem fog 
okozni, továbbá, hogy a földművelésügyi 
miniszterhez beadványt intéztem, melyben 
szakközegének s megbízottjának a verseny
re való kiküldetését kértem. Egyúttal kö
telezően kijelentem, hogy a kiküldendő kö
zeg intézkedéseinek magamat alávetem. 
Ennélfogva tisztelettel felkérem a fölöző
gép .gyárosokat és képviselőit, szívesked
jenek a versenyben való részvételüket ve
lem tudatni, hogy a kellő intézkedéseket 
meglehessem. Pfanhauser Alfréd mérnök, 
az Alfa-Separator Részvénytársaság igaz
gatósági tagja.

A fogorvos

Dn TILTSCHER-féle
„T H Y M 0 L I N"

fogpor

biztos óvszer foghas és Száj betegségek, 
ellen, a fogak romlását gátolja és rendes 
használatnál azokat fehéren és tisztán 
tartja.

Megbízható, ártalmatlan gyógy és 
fogtisztitó szer.

Kapható a gyógyszertárakban vala
mint Dr. Tiltschar fogorvosnál Brassóban 
Búza-sor 5. sz. alatt.
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Hirdetmény.
Lissza község telekkönyve birtokszabályozás következté

ben álalakitatott és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra 
nézve, a melyekre az 1886: XXIX t. ez. az 1889 évi XXXVIII 
és az 1891. XVI. t. ez. a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzését rendelők, az 1892. évi XXIX. t. cz.-ben szabályo
zott eljárás a telekiegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével 
kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1. ) hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t. ez. 15 és 17 §§-ai 
alapján, ideértve a paragrafusoknak az 1889. XXXVIII t. ez. 
5 és 6 §§-aiban és az 18'31. XVI. t. ez. 15 § a pontjában fog
lalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. XXXVili t ez. 7 
§ a és az 1891 XVI. t. ez. 15 § b. pontja alapján eszközölt, 
bejegyzések vagy az 1886. XXIX t. ez. 22 § a alapján történt 
törlések érvénytelenségét kimutathatják ; e végből törlési ke
resetüket hat hónap alatt vagyis 1900 évi deczember hó 15-ik 
napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert 
az ezen meg nem hosszabbítható záros h >táridő eltelte után 
indított törlési kereset annak a harmadik személynek a ki 
időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szol
gálhat ;
2) . hogy mindazok, a kik az 1886 : XXIX. t. ez. 16 és 18 §§- 
ainak eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVtíl 
t. ez. 5 és 6 §-aiban foglalt kiegészítéseit is a tényleges bir
tokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással él
ni kívánnak — írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt va
gyis 1900 évi deczember hó 15 napjáig bezárólag a telekköny
vi hatósághoz nyújtsák be — inért ezen meg nem hosszabbít
ható záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé figye- 
It-mbe vétetni nem fog;
3) . hogy mindazok, kik a telekkönyv átalakítása tárgyában 
lett intézkedések által nemkülönben azok, a kik az 1. és 2-ik 
pontban körülírt eseteken kívül az 1892 évi XXIX t. ez. sze
rinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által 
előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vé
lik — ide értve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 
1889 : évi XXXVlll : t. ez. 16-ik §-a alapján történt bejegy
zését sérelmesnek találják e tekintetben felszólalásukat tartal
mazó kérvényükét a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt 
vagyis 190J. évi deczember hó 15 napjáig bezárólag nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúlta 
után az átalakításkor közbejött tévés bevezetésből származó 
bárminemű igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányá
ban többé nem érvényesíthetik, az említett bejegvzéseket pe
dig csak a törvény rendes utján és csak az időközben nyilván
könyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek a kik a hitelesítő 
bizottságnak eredeti okiratolt adtak át, hogy a mennyiben 
azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a tkvi hatóság
nál átvehetik

Fogaras 1899. november 30-án, 
A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Császár
(295) kir, albiró.

Egy házi szolga 
a ki az asztaiossághoz is ért valamit, felvéte
tik. Czim a kiadóhivatalban.

389.1900 végrh. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1891. évi LX. t.-cz. 102. §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbí
róság 1899 évi Sp Ili. 780/3 számú végzése következtében Dr. 
Philippi Frigyes brassói ügyvéd által képviselt Societe indus
trielle de Ontillages ezég javára Neth Lajos ellen 181 frt, 10 
kr. s j. erejéig 1900 évi február hó 19-én foganatosított ki
elégítési végrehajtás utján felül foglalt és 2446 koronára be
csült következő ingóságok u. m.: lakatos műszerek szerelvé
nyek gépek, házi bútorok síb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 1900 évi Vili. 
69/2 számú végzése folytán 181 frt. 10 kr. tőkekövetelés, en
nek 1899 évi márczius hó 2 napjától járó 5% kamatai i/s°/o 
váltó dij és eddig összesen 91 kor. 40 fill.-ben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Brassóban Vár utcza 11 sz. a- 
a helyszínén leendő eszközlésere lűOO évi junius bó 13-án nap
jának délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-aértelmó- 
den készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognák adatéi.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és 
ielülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen 
árverés az 1881. évi LX. évi i.-cz. 120. §. értelmében ezek ja
vára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1900. évi május hó 27 napján
Ladányi

kir. bírósági végrehajtó.

.306 számhoz 
a

Hirdetmény.
A nagymél1. kereskedelmi m. kir. Minisztérium az 1900 

évi május ho 26-án kell 23787 számú rendeletével a Torda— 
nagyszebeni—orass< i állami közút 195-196 km. szakaszán lévő 
61 sz. hid újbóli helyreállításit 13037 K 7b fill összeg erejéig 
engedélyezte.

A fentemlitett munkálat kivitelének biztosítása czéljából 
az 1900 évi jumus ho 26-ik napjának 10 órájára a Fogaras 
vármegyei m. kir. államépitészeu hivatal helyiségében tartan
dó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdetletik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi mun
kaiatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlata
ikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz an
nyival inkább igyekezzenek beadni, mivel későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vetetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az enge
délyezett költségöszeg (illetve az ajánlati költségvetés végös
szege) a%-ának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet 
és részletes feltételek a nevezett m. kir, államépitészeti hiva
talnál a rendes hivatalos órákban megtekinthetők.

Kelt Fogarabon, 1900. évi junius hó 5-én.
291) Fogarasi in. kir. építészeti hivatal.

A pinezészet felhagyása miatt

az Eszierházy pinezében

Mérlegképes
könyvelő, ki a magyar és a német levelezésben tö

kéletesen jártas és a román nyelvet is bírja állandó 

állást keres. Czim a kiadóhivatalban.

asztali és csemegebor
legnagyobb választékban

féljen leszállított árak melleti

8541/900.
Hirdetmény.

A városi vizi mű üzletvezetesége állal á606 korona 80 
fillérnyi Összegben előirányzott, a városi ivóvízvezeték csator
náján eszközlendő biztosítási munkálatok kiadása czéljából f. 
évi junius hó 16 án délelőtt 10 órára a * városi gazdasági hiva
talba ajánlati tárgyalás tűzetik ki.

A közelebbi feltételek, tervek és költségvetések az aján
lati tárgyalás napjáig a délelőtti órákban a városi gazdasági 
hivatalban betekinthetők.

Brassó, 1900. évi junius hó 5-én.
(294) A városi tanács.

Fleischer M. és társa

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.

rr

Laplulajdonos Trattner H. Nyomtatja es kiadja a »Brassói Lapok“ nyomdája.


